

Előbb fizetik a decemberi családi pótlékot

Lapunkban korábban tájékoztattuk olvasóinkat arról, hogy a SZOT Társadalombiztosítási Főigazgatóságának Csongrád megyei igazgatósága központi épületéből zsúfoltság miatt áthelyezte a családi pótlék osztályát a volt szegedi szakszervezeti székházba, a Tolbuhin sugárút 14. szám alá. Az áthelyezés nem volt zökkenőmentes, mert az osztály teljes iratanyagát és a munkálatokhoz szükséges gépi berendezést is költöztetni kellett, illetve az új helyen azt beszerelni.

Dr. Nagy Máté, az intézmény igazgatója most arról tájékoztatót bennünket, hogy az átköltöztetés miatt keletkezett munkatorlódást az osztály dolgozói december 1-re megszüntették, a hátralékot feldolgozták. Az igazgatóság most azt tervezi, hogy a közeli ünnepekre való tekintettel a decemberben esedékes családi pótlékot az eddigiek-től eltérően korábban utalja ki. A Szegedi Postaigazgató-

sággal való mebeszélés alapján az igazgatóság a termelőszövetkezeti tagok részére járó családi pótlékot december 15-én, a nem üzemi fizetőhelyen foglalkoztatott munkaviszonyban álló dolgozók részére pedig december 19-én adja postára. A posta ügy döntött, hogy a kifizetéseket a postára adás napját követően kézbesíti.

Ezzel az intézkedésével a társadalombiztosítási igazgatóság lehetővé teszi, hogy egyrészt és zömmel a járáások, illetve Csongrád megye területén főleg a községekben élő termelőszövetkezeti tagok, másrészt a munkaviszonyban álló dolgozók még jóval az ünnepek előtt megkapják a részükre esedékes családi pótlékot, hogy abból még idejében vásárolhassanak. Ez az intézkedés mintegy 2500 munkaviszonyban álló dolgozót és 6500 termelőszövetkezeti tagot, illetve családtagot érint kedvezően.

Az autó

Előttem ült az iskolában, tanúja lehettem önmegtartóztató felhúzóadásainak. Egyetlen csínyünkben sem vett részt, de a következményeket velünk vállalta. Tisztes távollágban követelt bennünket, mint valami elmaradhatatlan bolygó. Megszoktuk közelségét, el se képzeljük nélküle a templomkerti fogócskát vagy az utcai rohangálást — pedig ő nem szaladhatott velünk.

Akkoriban még nem ismerték a paralizis ellenszerét: a Sabin-csepkeket.

Mert behozhatatlan hátrányt érzett a világgal szemben, kétszeres erővel tanult. Egyre többször hallottuk a tanároktól: vegyünk példát róla. Megpróbáltuk — alig sikerült. A középiskolában emíniens volt, sőt vasakarattal testi bajain is győzött valamelyest. Nyilván, kisportolt

lányként lépett át az érettségire, egyenesen az egyetemre.

Eszrevétlen négy esztendő múlva újra találkoztunk. Egy nagyvállalat titokzatos, villogó lámpájú gondolkozó gépén dolgozott. Szorgalma tehetsége révén gyorsan elismerték, küldöttségekbe választották és jutalmakat kapott. Ő azonban nem tudott megváltozni... Ha át kellett mennie az emberekkel teli éttermen, görcsösen a karomba kapaszkodott. Elviselhetetlennek érezte, hogy bal lába rövidebb.

Egy téli napon a körüti prsszóban láttam meg. Megittunk egy konyakot, aztán még egyet. Három után nem számoltam. Felengedett, s akkor hallottam tőle, hogy autót vásárolt. A kis kerek asztal mellett nagy utazásokat, s hosszú túrákat tervezett. Alig télt el a tavasz, a spanyol előtt már vadonatúj kocsijából mosolygott rám. Szemében szokatlan öröm, s ahogy visszaemlékszem, nyugalom tükröződött. Maga mellé invitált, bemutatta az autót. Rá-rátaposott a gázra, a motor meg-

rázta magát, nekilódult. Magabiztosan vezetett. És kivétel nélkül mindenkit megelőzött...

A gép mellett is gyakrabban mosolygott, a kollegák örömmel fogadták a csodát. Megtörtént, hogy késő este felhívott telefonon és vidáman újságotla: a 850-es Fiat legyőzött egy „hajónyi Mercit”. Az ő Fiatja. A verőfényes délutánokon szívesen utaztam vele a környező városokba. A sebességmérő mutatója ilyenkor felkapaszkodott a 120-as számra, ott kitartóan megpihent. Ha kanyar jött, csak néhány másodpercre tért vissza a piros vonal alá.

„Hidd el — mondta — nekem óriási szerencsém, hogy ebben a korban, az autó uralkodásának első századában születtem. Látod, egy aprócska mozdulat, s én szaladok a leggyorsabban!”

És tegnap, a sosem hallott nevű község határában egy összetört kocsit találtak. A sebes kis Fiat volt, benne a lány, akinél kevesen szerették jobban az autót.

Matkó István

Tárlaton



— Ennek mélyebb értelme lehet. A címe: Vegyes saláta... A Weltwoche karikatúrája

A bűnözők szökni akartak

Havi kétezer forintot kerestek — amikor dolgoztak. Am nem izlett nekik a munka. Annál nagyobb örömet találtak a csavargásban. A Nyugati pályaudvarnál naponként találkoztak.

Rácz Hódi György lopásért, László öcse pedig garázdaságért volt büntetve. Nánási Bálint még távol tartotta magát a bűnözéstől, most viszont ő sem mondott nemet. Együtt határozták el, hogy disszidálnak. A maguk módján jó nagyot mulattak. Utána vonatra ültek, majd Szegedtől gyalog vágtak a határnak.

Kukoricáson át, cserjés, bokros területeken keresztül csaknem tíz kilométert gyalogoltak. Megpillantották a magasfegyvert. Meglepettek. Behúzódtak a fűzbe. Rövid pihenőt és még egy utolsó „megbeszélést” tartottak. Újabb egység született: személyi igazolványukat elrejtették és álnevet vettek fel. Az volt a terük, ha elfogják őket, ha-

mis nevet mondanak be. Elhatározták, minden áron megszöknek és az illetékes rendőrkapitányságnak bejelentik, hogy az igazolványuk elveszett. Így a határőrség is ütheti a nyomukat, hiszen ügysem a valódi nevükön körik majd őket. Es most már igazolvány nélkül, a siker reményében nekiiramodtak a hátralevő akadályok leküzdésének.

Gál György határőr több száz méterről észrevette a határ felé mozgó alakokat, akiket gyorsan elnyelt a bozótos. Jelentésére az őrs riadócsoportha nem sokat várattott magára. A szökni próbálókat egy órán belül elfogták.

A második jegyzőkönyvbe már nem álnevüket díktálták, s új személyazonossági igazolvány kiállítására sem került sor. Épségben meglettek az eredetüket.

Az az este sem volt nyugodt. A járőrscsoport tagjai kémelettek a sötétséget. Tizenkilenc óra volt, amikor a kutya felfigyelt az erdőben hallatszó zörgésre. Ugyanerre a zörejre lett figyelmes a járőrscsoport parancsnoka.

Csöves kukorica és takarmányrépa nagyobb mennyiségben

eladó

Ar megegyezés szerint. Erdéklődni Petőfi Mgtsz. Rózska. Telefon: 30.

Eladó

300 db fürdőrács. TEX ÉRT Vállalat, Tisza-pu. T.: 12-690.

Felvétel az óvodába

A művelődésügyi miniszter — az érdekelt miniszterekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben — szabályozta a gyermekgondozási segélyben részesülő anyák gyermekeinek óvodai felvételét. A rendelkezés kimondja, hogy a gyermekgondozási segélyben részesülő anyák óvodáskorú gyermekeit óvodába csak egyéb jelentkező hiányában lehet felvenni, akkor, ha az óvodában betöltetlen hely van. A felvételnél továbbra is mérlegelik a családi körülményeket. Ezért a korlátozást nem alkalmazzák, ha az óvodai elhelyezést családi körülmények — egészségellen lakás, az anya betegsége, a gyermekek száma és más, ehhez hasonló szociális okok — indokolják, továbbá, ha a gyermek az óvodai felvételt követő tanévben megkezdő általános iskolai tanulmányait, vagy ha csupán félnapos, étkezés nélküli elhelyezést kérnek számára a szülők. A gyermekgondozási segélyben részesülő anya gyermekének a miniszteri utasítás hatálya lépésének időpontjában fennálló óvodai elhelyezését csak az anya hozzájárulásával lehet megszüntetni.

Eszperantisták területi bizottsága

A Magyar Eszperantó Szövetség országos választmányának határozata alapján Szeged székhellyel megalakult a 6. számú területi bizottság. Ezzel megszűnt a régi Csongrád megyei eszperantóbizottság. Az új bizottság fontos feladatának tekinti a nemzetközi nyelv iskolai és iskolán kívüli oktatását, és ehhez személyi feltételek biztosítását, évente területi találkozót rendezését egésznapos műsorral. Nagyobb létszámú delegációt küld a Bécsben megrendező, 55. Eszperantó Világkongresszusra, a gyulai VIII. Nyári Eszperantó Egyetemre és a mecseki természetbarát nemzetközi találkozóra.

— **A jutalom: meghívás** Esztergomba. A rádió kóruspódiumán három alkalommal is kiemelkedően szerepelt kórust, a szegedi Tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola énekkarát is meghívták az 1970. január 31.—február 1-én Esztergomban rendezendő országos kórusfesztiválra. A kóruspódiumon szerepelt 168 énekből 14 lép fel a dunántúli városban, ahonnan a rádió egyenes közvetítést ad.

— **Dr. Márta Ferenc** egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem rektora tegnap a greifswaldi egyetem fennállásának 200. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre az NDK-ba utazott. Ebből az alkalomból sor kerül a két egyetem közötti barátsági szerződés jövő évi munkatervének aláírására is.

— **A BMG makói gépgyárának** új terméke, a francia licenz alapján készített kukoricabetakarító gép, sikeresen szerepelt a szovjet és a jugoszláv kukoricatáblákon, csakúgy mint a hazai földeken. A gabonakombájnera szerelt gép egyszerre négy sorról törli a kukoricát, s morzsolva zsákba, vagy pótkocsira ömleszt. A külföldi jelentések szerint egyes helyeken óránként száz mázsa kukoricát is betakarítottak vele, a tervezett mennyiség kétszeresét. A gépből jövőre 700-at gyártanak exportra és hazai szükségletre.

— **Angliában LSD-t árusítanak az iskoláknál.** Cambridgeben az iskolaigazgatók évi kongresszusán az egyik felszólaló elmondta, hogy fagyalt árusoknak álcázott kábítószer-üzérek LSD-t adnak el édességek formájában az iskolák kapui előtt. A fiúk azonban már kezdének félni az LSD-től. Tudják, hogy nem a mennyekbe jutnak, ha e szert fogyasztják, hanem inkább valamelyik elmegőgyintézetbe.

Gaszó Béla

Armstrong és az óra

— **Amikor fiatal voltam — meséli magáról Louis Armstrong, a híres néger énekes — nem volt óram. Ha éjszaka tudni akartam, hány óra van, egy feltétlenül megbízható**

módszerhez folyamodtam: trombitálni kezdtem. — S mi történt ezután? — kíváncsiskodtak a barátai. — **Alig fújtam bele néhányszor a**

trombitába, az élméből felriadt szomszéd máris a falat verte mérgekben és magából kikelve kiáltotta: „Nem szégyelli magát ilyen lármát csapni hajnali háromkor?”

CSÜTÖRTÖK, 1969. DECEMBER 4.

Énekesnő az orvosnál



— **Televíziót ajándékozott** a KIOSZ Országos Elnöksége a Derekegyháza ördögös iskola tanulójának. Az iskola igazgatójának Sass Ferencné megyei titkár adta át az ajándékot.

— **Szatyoranyag külföldről.** Egy csehszlovák vegyipari ktsz-tól negyemillió forint értékű polietilén anyagot rendelt a Tápéi Házipari Szövetkezet. Úgy tervezik, 25 ezer szatyrot készítenek majd belőle.

— **Gyógyszereszek előadása.** A Magyar Gyógyszerészeti Társaság Csongrád megyei szervezete és a Szegedi Orvostudományi Egyetem közös rendezésében előadóülés lesz ma, csütörtökön délután negyed 7 órakor az MTA szegedi központjának dísztermében. Két előadás fog elhangzani: Barcsay István (megyei gyógyszerügyi központ) A gyógyszerellátó hálózat fejlesztése a demográfia tükrében címmel tart előadást, majd pedig dr. Zolnay Imrénének a tanulmányát hallgathatják a résztvevők. „Korszerű szemecppkészítés a hálózati gyógyszerteráiban” címmel.

— **„Élethű” volt.** Egy krimihez készített „élethű” felvételek Glasgow-ban nemrég rács mögé juttattak egy rendezőt. Amikor egy nyílt utcán történi gyilkossági jelenetnél a felvételekbe be akarta vonni a járókelőket, ezek azt hitték, hogy bűnténybe keveredtek. A kihívott rendőrség ugyan felismerte a tényállást, azonban mégis feljelentést tett a rendező ellen, aki „rettegést és félelmet” idézett elő.

— **Meddig lehet valaki angyal?** Nem kell többé kétségek között vergődnünk, hogy hány angyal létezik és melyek azok, Gustav A. Davidson amerikai teológus közölte. „Az angyalok lexikonját”. A lexikon tartalmazza a biblíában említett valamennyi angyal nevét és rövid életrajzát. Nem angyal az, aki nincs benne a lexikonban.

— **Kerékpárt lopott** a szegedi Centrum Áruház elől Lévai Árpád 40 éves büntetett előéletű foglalkozás nélküli, Szeged, Vár utca 6. szám alatti lakos. Ügyét vádemelésre hamarosan adják az ügyészségnek.